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Την ημέρα της Γεννήσεως του Κυρίου και Σωτήρα ημών Ιησού Χριστό, στις 7 Ιανουαρίου, ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας χοροστάτησε στο Μέγα Εσπερινό στον
Καθεδρικό Ναό Σωτήρα της Μόσχας.

Στην ακολουθία, η οποία μεταδόθηκε σε απευθείας σύνδεση με το Ναό, επίσης συμμετείχαν: ο
Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Αρχιεπίσκοπος Βολοκολάμσκ Ιλαρίων,
εκπρόσωποι των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών στο Πατριαρχικό Θρόνο Μόσχας, βοηθοί
επίσκοποι της επαρχίας Μόσχας και κληρικοί της Μόσχας.
Σύμφωνα με την διαμορφωθείσα παράδοση κατά το Μέγα Εσπερινό χρησιμοποιήθηκε ένα παλαιό
Ευαγγέλιο της εποχής της αυτοκράτειρας Ελισάβετ, κόρης του Μεγάλου Πέτρου, το οποίο
προσφέρθηκε στο Καθεδρικό Ναό του Σωτήρα από τον μακαριστό Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ και
Γιούργιεφσκ Πιτιρίμο «για τις ιδιαίτερα πανηγυρικές εορταστικές ακολουθίες». Με την ευλογία του
μακαριστού Πατριάρχη Αλεξίου το Ευαγγέλιο χρησιμοποιείται δυο φορές το χρόνο: κατά το Μέγα
Εσπερινό την παραμονή των Χριστουγέννων και κατά το Μέγα Εσπερινό του Πάσχα.

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος συνεχάρη
τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο εκ μέρους του επισκοπείου, του ιερού κλήρου και όλων των
πιστών τέκνων της Ρωσικής Εκκλησίας.

«Στο τέλος του 2009, καθώς διαπιστώθηκε από τις δημοσκοπήσεις πολλοί στη Ρωσία χαρακτήρισαν
την εκλογή στον Πατριαρχικό Θρόνο της Υμετέρας Αγιώτητας ως κύριο γεγονός της χρονιάς, είπε
απευθυνόμενος στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας ο Μητροπολίτης Ιουβενάλιος. Τα πρώτα
Σας λόγια και οι πρώτες σας φροντίδες είχαν ως αποδέκτες τη νεολαία. Εσείς αναλάβατε τη
μέριμνα για τους στρατιώτες και τους κοζάκους, ενεργοποιήσατε τις προσπάθειες και τους κόπους
των ορθοδόξων γυναικών στη διακονία του Θεού και των ανθρώπων...Χαιρόμαστε, Αγιώτατε, ότι
χάρη στις φροντίδες και τις μέριμνες Σας επιταχύνεται η διαδικασία μεταβίβασης και επιστροφής
στη Ρωσική Εκκλησία των ιερών κειμήλιων, των Ιερών Ναών και των Ιερών Μονών αυτής».

Από την πλευρά του ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο κ.
Ιουβενάλιο για τα θερμά του λόγια και την ψηλή εκτίμηση των αποτελεσμάτων της πρώτης χρονίας
της πατριαρχείας αυτού.



«Από τη θέση του Πατριάρχη μπορώ πλέον να πω τώρα με πλήρη βεβαιότητα ότι εάν και κατόρθωσα
να κάνω κάτι για το καλό της Εκκλησίας, αυτό οφείλεται μόνο στο γεγονός ότι σε αυτή τη φροντίδα
για το καλό συμμετείχε όλη η Εκκλησία, τόνισε ο Πατριάρχης Κύριλλος. Κάθε μέρα της διακονίας
μου αισθάνομαι την πραγματική βοήθεια την οποία παρέχει ο Θεός με τις προσευχές της
Εκκλησίας. Όμως επίσης στηρίζομαι και στην συμπαράσταση των στενών αδελφών και συνεργατών
μου, των μελών της Ιεράς Συνόδου, των διευθυντών των Συνοδικών ιδρυμάτων και της Ιεραρχίας
της Εκκλησίας μας. Η ομοψυχία μας, η συντονισμένη άποψη μας σχετικά με τα σημαντικότερα
ζητήματα της εκκλησιαστικής ύπαρξης προσφέρουν τη δυνατότητα για την αντιμετώπιση αυτών
των ζητημάτων έχοντας σύμφωνη γνώμη της Εκκλησίας».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος ακόμα πρόσθεσε ότι «η Εκκλησία καλείται να κηρύττει τη Θεία δικαιοσύνη.
Εφόσον απευθύνω το λόγο μου πρωτίστως στους κληρικούς της πόλεως της Μόσχας και
γενικότερα όλης της Εκκλησίας μας, θέλω να πω ότι έχουμε μεγάλη ευθύνη για να μη
ακολουθήσουμε τα σφάλματα εκείνων των ανθρώπων οι οποίοι έθεσαν τη δική τους ανθρώπινη
σοφία πάνω από τη Θεία δικαιοσύνη...Ο ποιμαντικός μας λόγος για να βοηθήσει τους ανθρώπους να
δουν τη Θεία δικαιοσύνη σε όλη την ομορφιά και τη δύναμή της, πρέπει να κλίνουμε σε ταπείνωση
τις κεφαλές μας ενώπιον αυτής της δικαιοσύνης όπως αυτή αποκαλυπτόταν στην ιστορία της
Εκκλησίας από τους Αγίους Πατέρες, των οποίων τα ονόματα χαράχθηκαν στις πλάκες της
εκκλησιαστικής παράδοσης».

«Είμαι πολύ βέβαιος ότι η επιστροφή του λαού μας στην πίστη, γεγονός το οποίο αναμφίβολα
παρατηρείται σήμερα, σε μεγάλο βαθμό συνδέεται με την επιτυχία της ποιμαντικής διακονίας.
Όμως για να γίνει αυτή πιο αποτελεσματική πρέπει να μη λησμονούμε ποτέ την τεράστια ευθύνη
την οποία έχουμε για το πως η Θεία δικαιοσύνη αντιμετωπίζεται από τους σύγχρονους μας», είπε
εν κατακλείδι ο Πατριάρχης.
Τέλος, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας δέχθηκε θερμά ευχαριστήρια των αρχιερέων και
κληρικών που συμμετείχαν στην εορταστική ακολουθία.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57921/
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